
【附件二】 

田尾國中 109學年度共同備課紀錄單 

協同學習群組             □ 學年群--- （        ）年級 

            □ 領域小組---（        ）領域 

□ 專業社群---（        ）社群 

□ 跨領域、跨年級學習群（至多 5 人） 

■ 公開觀課 

教學班級    二   年   資源   班

(A) 

  授課 

日期/節次 

     109 年     11 月  12   日 

    第     4 節 

授課教師  洪嘉慧   議課 

日期/節次 

    11 月 12     日 第 5     節 

（授課當天為佳，距授

課不超過一星期） 

觀課教師                               黃俊博、巫政霖 

                              負責人: 

領域/單元                     國文/南一版第六課 張釋之執法 

教學目標 1.能在引導下說出段落大意 

2.能結合語句大意，確認詞語的意義和用法 

教學流程 1. 能正確寫出課文字詞的意思(填空) 

2. 能從文言文上下文中推測意思。(口頭問

答) 

3. 能口頭將文言文翻譯成通順的白話文並

寫出。(口頭問答、紙筆) 

 4. 能了解「法律之前人人平等」的重要性。

(口頭問答) 

教學資源 

1.南一版課本 

2.自編作業單 

  

  

評量方式 

 

 1.紙筆測驗 

 2.口頭問答 

  

學生座位編排 以分組為原則，每組四人為佳。 

■傳統座位(學生共 8人) 

□分組協同 

 

 

 

 



【附件三】 

觀課紀錄表 

109年 11月 12日 

一、基本資料 

觀課 

學校 
田尾國中 授課教師 洪嘉慧 年級 

二年級(5 學障、3

疑似學障) 

授課 

單元 
南一版第六課  張釋之執法 觀課者 巫政霖 

二、教學過程 

觀課參考項目 紀錄內容（請以文字簡要描述） 

全
班
學
習
氣
氛 

1.是否有安心的學習環境？ 學生共有 8 人，座位安排距離適當，上課時不

彼此干擾並能專注學習，學生學習氣氛熱烈。  
2.是否有熱烈的學習氣氛？ 

3.學生是否專注於學習的內容？ 

學
生
學
習
歷
程 

師
生
互
動 

1.老師是否有鼓勵學生發言？ 教師和學生互動良好，鼓勵學生發言並給予適

時回應，上課時使用多媒體教學，教學過程適

時走動至各學生旁。對於正確回答問題及踴躍

發言之學生給予口頭獎勵。 

2.老師是否有回應學生的反應？ 

3.是否有獎勵特殊表現的學生？ 

個
人
學
習 

1.學生是否互相協助、討論和對話？ 學生能主動回應教師的問題，有疑義的時候也

能相互討論，但較缺乏主動提問的精神。學習

單的設計適合學生程度，對於學習單的內容亦

能在教師引導後正確回答。 

2.學生是否主動回應老師的提問？ 

3.學生主動是否主動提問？ 

4.學生是否能專注個人或團體的練

習 (如:學習單、分組活動等)？ 

學
生
學
習
結
果 

1.學生學習是否有成效？ 1.學生理解有困難時，教師皆能至學生身旁協

助指導。 

2.學生均能專注於學習課程。 

3.教師利用引導方式提醒學生學習重點。 

2.學生是否有學習困難？ 

3.學生的思考程度是否深化？ 

4.學生是否樂於學習？ 



三、評論 

優點 建議 

１.上課前先複習上課內容，對於能正確回答

問題之學生給予加倍點數鼓勵(鼓勵同學回

家複習) 

2.善用多媒體教學，利用投影筆吸引學生注

意力並提示學生上課內容，進而提高學習成

效。 

3.針對不同學生給予不同難度之問題，希望

能盡量給予每個同學成功經驗。 

4.學習單設計適合學生程度，學生皆能在教

師引導下完成。 

多為教師講解學生聆聽的傳統教學方式，建議

可採用分組教學或小組討論，增加學生主動學

習的。 

四、 心得與反思 

1.能針對不同學生給予不同難易程度之題目，並給予不同程度的協助與指導。 

2.上課氣氛融洽，和學生互動良好。 

 

 






